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Anfrage zur Stadtverordnetenversammlung am 23.02.2011
- Veranderter Betreuungsschlissel in Kitas- Sprechzeiten
nach Vereinbarung

Sehr geehrter Herr Schaaf,

Ansprechpartner/-in

Ihre Anfrage vom 26.01.2011 zur Verbesserung des Personalschliissels mit

der Anderung des Kindertagesstattengesetzes des Landes Brandenburg (Ki- Herr Weilte
taG) zum 01.10.2010 beantworte ich wie folgt:
1. Welche Auswirkungen zeigt die positive Veranderung des Erzie- e

herschlissels auf die Betreuung der Kinder in Cottbus? o
Mein Zeichen

Mit der Novellierung des Kindertagesstattengesetzes des Landes Branden-

burg zum 01.10.2010 veranderte sich der Personalschliissel in 51 Cottbuser  gges 22400

Kitas fur die 0 - 3-jahrigen Kinder von 1:7 auf 1:6 und im Bereich der Dreijahri-

gen bis zum Schuleintritt von 1:13 auf 1:12. Rein rechnerisch stehen damit 5225 612-24.03

jeder Erzieherin wochentlich pro Kind 57 Minuten mehr Betreuungszeit fur .

Null- bis Dreijahrige und 15 Minuten mehr Betreuungszeit fiir Drei- bis Sechs- Ei]gﬂu%sdezemat@conbus.de

jahrige zur Verfiigung. Dies fuhrt zu einer Verbesserung der Qualitat in der

Betreuung der Kinder fir:

e Beobachtung und Dokumentation der Entwicklung der Kinder

e Elternarbeit — Entwicklungsgesprache

¢ Die individuelle Zuwendung fur das einzelne Kind, besonders bei Kin-
dern unter 3 Jahren
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2. Wie viele zusatzliche Erzieher wurden durch die freien Trager und die Kommune ein-
gestellt?

Der veranderte Erzieherschlissel erforderte eine Erhéhung der VE-Anzahl um 37,57 von 300,371
VE auf 337,941 VE. Die Mehrzahl der bei den Tragern angestellten Erzieherinnen arbeiten in Teil-
zeit. Deshalb konnte der Stellenaufwuchs durch Erhdhung der Stundenanzahl auf der Grundlage
arbeitsvertraglicher Regelungen abgefangen werden.

Die Novellierung des KitaG betrifft nicht den kommunalen Bereich, da hier nur Hortkinder betreut
werden.

3. Wie wird dieser Mehraufwand ausfinanziert?

Der finanzielle Mehraufwand fur 37,57 VE wird entsprechend der im Entwurf vorliegenden Landes-
zuschussanpassungsverordnung (LaZAV) 2011 durch die erhéhte Kinderkostenpauschale ge-
deckt.

Die Stadt Cottbus erhielt im Jahr 2010 5.374.919,25 €. Im Jahr 2011 wird das Land Brandenburg
der Stadt Cottbus mit der Kinderkostenpauschale vorraussichtlich 7.079.113,22 € zuwenden.

Mit freundlichem Grul}

Im Auftrag

Berndt Weil3e
Dezernent



